

一起“走晋来”，共念“致富经”

——两岸嘉宾齐聚山西共话融合发展

本报记者 柴逸扉 文/图

发布产业政策、举行专场推介、考察名优产品、交流合作意向……近日，两岸嘉宾齐聚山西，在2023年“台商台青走晋来”系列活动中密切互动，共同寻找机遇，共话融合发展。

本次活动以“台商晋商携手打拼，助力山西转型发展”为主题，举办专场推介会、晋台农业合作交流、晋台医药大健康产业发展合作交流等。岛内重要工商团体和知名企业负责人、全国台企联和部分省市台协相关负责人、台商台青代表以及山西省有关政府部门负责人和企业代表共计500余人参加系列活动。



台商台青考察了解山西农产品。

看好投资前景

“时隔多年我再次来山西，感受到了山西对于晋台融合发展的信心和力量。”大会开幕式上，全国台企联会长李政宏说，近年来，山西经济实现跨越发展，结构调整稳步推进，生物医药、农业、新能源、电子信息产业前景可期，营商环境越来越好。全国台企联将带领更多台商台企走进山西，促进晋台经济深度合作。

在专场推介环节，山西省有关部门负责人向台商台青介绍了山西投资环境和产业特色。山西省工信厅厅长潘海燕表示，在强化服务保障方面，山西深化“放管服”改革，打造“无差别、无障碍、无后顾之忧”“可预期、可信赖、可发展”的营商环境，给出六大产业链倾斜支持政策。

台湾商业总会主席赖正镔表示，山西高质量发展势头良好，是投资的好地方。他将联系组织更多台商台企来晋考察交流、投资兴业，抢抓山西转型重大机遇，推动形成更多务实合作成果。

“我们企业主要从事新能源储能方面的业务。山西矿产资源丰富，电力供应充足，人力成本相对较低，具有独特发展优势。”宁德市台协会会长、福建盖之鼎新能源科技有限公司负责人林庭臻告诉记者，自己这次来参加，就是希望能在山西落地项目，打开大陆北方地区的市场，期待双方能够实现合作、互利共赢。

深化交流合作

“我们当地种植的农作物品种多、产量大，但没有什么深加工经验。希望有相关经验的台企可以和我们合作”“我们的农产品质量好，有特色，希望有农业背景的台企能帮我们提升产品包装和营销服务，推进农文旅产业融合”……在晋台农业合作交流会上，山西相关政府部门负责人和企业代表频频向台湾农业专家、涉农台企代表取经，发出合作邀请。

与会两岸嘉宾普遍认为，长期以来，台湾在精致农业、智慧农业、农业经营管理等方面经验丰富；山西农业基础雄厚、具有独特资源禀赋，特色鲜明。晋台两地在农业融合发展中有广阔合作空间。大家一起“走晋来”，共念“致富经”。

“大陆农产品质优且种类丰富，台商掌握精深加工技术，两岸可共同打造农产品精深加工产业集群。”全国台企联副会长、东莞市台协会长陈宏钦受访时说，晋台头部农企可展开全产业链合作，引进台湾生物科技、智慧农业、低碳农业等技术理念到大陆；同时借助台商连接全球市场的优势，让更多山西“特”“优”农产品飘香海外。

台湾艺术大学前校长谢颀丞建言，两岸在提升农产品包装方面可以展开合作，既充分挖掘农产品所包含的文化底蕴，增加设计美感，又能提升商品附加值。这也是不少台青所长，希望他们能够“走晋来”、沉下去，激发更多创意和想象力。

共同开辟新赛道

医药产业是山西省加快培育的战略性新兴产业。山西现有1788种中药材，其中道地药材30多种，连翘、黄芩等大宗中药材年产量占全国总产量的50%和40%。同时，山西气候干燥凉爽，有利于生物发酵。这些特点引起了在晋台商台青们的兴趣。

全国台企联常务副会长兼妇委会主委李泓兰表示，就医药领域而言，台湾在实际应用和传统传承上有丰富经验，结合台湾优势与大陆医药资源，形成完整产业发展模式，将进一步促进海峡两岸大健康产业深入交流及融合发展。

“18年前，我还是一个医生，只身一人来到大陆发展，到现在集团年产值达到100多亿元人民币。”台湾林氏永龄医疗集团董事长林群哲在活动发言中说，大陆有非常广阔的市场，明年他们集团计划在山西发展，同时也希望与其他台商一起合作，共同开辟新赛道。

“山西与台湾的医药健康产业优势互补，合作空间广阔，希望台湾企业家来晋考察，为山西‘传经送宝’，进一步推动双方经贸往来。山西将努力为台商在晋投资兴业创造一流投资环境，为台胞台企提供更多便利和服务，共同推进两岸经济融合发展。”交流会上，山西省副省长汤志平表示。

外交部发言人：台湾没有任何根据、理由或权利参加只有主权国家才能参加的国际组织

新华社北京9月5日电（记者朱超、董雪）针对台湾当局日前提出的“参与联合国四大诉求”等错误言论，外交部发言人毛宁5日表示，台湾没有任何根据、理由或权利参加联合国及其他只有主权国家才能参加的国际组织。

当日例行记者会上，有记者问：日前，台湾当局举行新闻说明会，提出“参与联合国四大诉求”，并称将联合“邦交国”致函联合国秘书长，敦促联合国修正对第2758号决议的“错误解释”。发言人对此有何评论？

毛宁表示，民进党当局罔顾台湾是中国一部分的事实与法理，以各种方式不断歪曲联大第2758号决议，公然挑战国际社会一个中国原则，为谋求所谓“台湾独立”编织谎言，是十分危险的“谋独”挑衅。

毛宁说，1971年10月25日，第26届联合国大会以压倒性多数通过第2758号决议，明确恢复中华人民共和国的一切权利，承认中华人民共和国政府的代表为在联合国组织的唯一合法代表，还要将台湾当局“代表”从其非法占据的席位上驱逐出去。决议通过后，美国等少数国家为保留台湾在联合国的席位而提出的所谓“双重代表权”提案成为废纸一张。“联大第2758号决议不仅从政治上、法律上和程序上彻底解决了包括台湾在内全中国在联合国的代表权问题，而且明确了中国在联合国的席位只有一个，不存在‘两个中国’‘一中一台’的问题。”

毛宁说，联大第2758号决议通过以来，联合国及其专门机构以及其他国际和地区组织均恪守这一决议规定。世界上182个国家在一中原则基础上与中国建立了外交关系，一个中国原则早已成为公认的国际关系准则和国际社会普遍共识。任何关于台湾地区参与国际组织活动的问题，都必须在一个中国原则下解决。台湾没有任何根据、理由或权利参加联合国及其他只有主权国家才能参加的国际组织。

毛宁表示，两岸同属一中，台湾是中国领土的一部分，两岸虽长期政治对立，但中国的国家主权和领土完整从未分割。这就是台湾问题的真正现状。民进党当局鼓噪“参与联合国”，本质上是制造“两个中国”“一中一台”，企图挑战以联合国为核心、国际法为基础的国际秩序。试图破坏台海现状、危害台海和平稳定的，是不断推进“渐进式台独”，大搞“去中国化”的民进党当局，是不断虚化掏空一个中国原则，纵容支持“台独”分裂活动的外部势力。他们才是破坏台海现状的罪魁祸首。

“我要强调的是，台湾问题纯属中国内政，解决台湾问题是海峡两岸十四亿中国人自己的事。民进党当局寻求外部势力支持，为其‘台独’分裂行径撑腰张目，注定不会得逞。联大第2758号决议不容挑战，一个中国原则不可撼动。历史车轮滚滚向前，中国完全统一一定能够实现！”她说。

香港将复办国庆烟花汇演

本报香港9月5日电（记者陈然）香港特区政府行政长官李家超5日表示，香港将于10月1日晚上再次举办国庆烟花汇演，与市民共同庆祝祖国74周年华诞。

李家超当日出席行政会议前会见传媒。他说，香港上一次举办国庆烟花汇演是2018年。5年后的10月1

日香港再次举办烟花汇演，届时维港将再次出现多姿多彩的璀璨烟花，庆祝中华人民共和国成立74周年。

李家超表示，香港社会各界也会举办一连串庆祝和优惠活动，例如商场推出优惠措施，延长营业时间等，让香港的夜晚不断“活起来、动起来”。

国泰航空在深圳招聘内地人才

据新华社深圳电（记者王丰）“我们希望进一步发展和服务内地市场，更好融入国家发展大局，加强香港与内地及世界各地的联系。”近日在深圳举行的国泰航空有限公司首次内地人才招聘会上，国泰航空集团行政总裁林绍波说。

国泰航空日前宣布启动“2023内地人才招聘计划”，空乘招聘正是这一计划的第一步，此次招聘会为期6天，计划招聘200至300名内地空乘。国泰航空还将面向内地提供飞行学员、资讯科技人员、地勤人员等更多业务岗位，预计到2025年在内地招聘的人才将达到约4000人。

“我们加强了普通话的能力培训，鼓励团队进修普通话。如果通

过测试，会每月提供一些津贴。”林绍波介绍，目前公司团队6000多名空中乘务员中已有2500名可以讲普通话，8月起确保每班往返内地的航班均有普通话机舱广播。

林绍波表示，国泰航空将建立更多元化的服务团队，为所有乘客提供优质、贴心和一致的服务，并通过持续加强与内地的沟通联系，更好地促进人才交流，推动多元化融合及互通。

国家“十四五”规划纲要提出，支持香港提升国际航空枢纽地位。林绍波表示，在这一重大发展机遇下，作为香港规模最大的航空公司，国泰航空将发挥“立足香港、背靠祖国、联通世界”的优势，持续深耕内地市场。

全国青少年科技创新大赛 澳门学界代表队喜获佳绩



澳门学界代表队参加大赛闭幕活动暨颁奖典礼。澳门教育局供图

本报澳门9月5日电（记者富子梅）记者从澳门特区政府教育及青年发展局获悉，澳门学界代表队在日前举行的第三十七届全国青少年科技创新大赛中喜获佳绩，获得4个一等奖、5个二等奖、7个三等奖以及14个专项奖。澳门学界代表队由来自

澳门多个中学的33人组成，共有14项青少年科技创新作品及3项科技辅导员科技教育创新作品入围终审。

本届大赛共有来自全国的35支代表队700多名青少年和科技辅导员代表以及来自13个国家的50多名国际代表参与同场竞技。



服贸会 香港展馆引客来

9月2日至6日，2023年中国国际服务贸易交易会（服贸会）在北京举行。本届服贸会吸引不少港澳台企业前来参加，寻觅商机。

图为观众在香港展馆参观。

中新社记者 易海菲摄

有收获，更有感动

——港澳台侨00后在沪实习记

范宇斌 王月华

“上海黄浦是一个美丽的地方，我喜欢外滩建筑，也对这次实习很满意，收获了许多宝贵经验和学习机会，并与同事们建立了良好关系。”不久前，高凌铭结束了在上海豫园旅游商城(集团)股份有限公司的实习，回到香港。

暑假期间，一批00后港澳台侨青年学生来沪实习。其中，上海市黄浦海外联谊会安排了12家企业34个实习岗位，供港澳台侨青年学生选择，帮助他们在实践中增长才干、开拓视野，提升未来就业创业的竞争力。

高凌铭学习的是供应链管理专业，此次实习岗位非常对口，就在供应链与采购管理部。虽然实习时间只

有1个月，但高凌铭收获不小。

“我印象最深的是一次外出巡检。”高凌铭回忆道，作为一名实习生，第一次参与巡检，他很紧张也很陌生，但走进会议室那一刻被感动了。“会议桌上看到了写有自己名字的席卡，这体现了公司对我的重视，让我心里暖暖的。”

“刚好那天是我的生日，会后大家一起聚餐，我就偷偷地当作了我的生日饭。毫不夸张地说，这是我吃过最好吃的生日饭。”高凌铭说。

和高凌铭一样，来自台湾中台科技大学的邱和铨也收获满满。他在上海邦维文化传播有限公司实习，主要

负责客户对接、营销方案落实等工作。“这次实习，我有很多新突破。”邱和铨表示，他学到了很多跟客户对接的经验。“每当方案完成，被品牌方采纳或被同事称赞，又或者成功完成领导交代的业务工作时，都让我有更多自信和动力。”

上海邦维文化传播有限公司总经理杨勇说：“邱和铨是一位蛮有想法的实习生。平时讨论中，他的一些点子给了我们灵感。希望以后还有这样的机会，大家互融互通、互鉴互促。”

来自香港岭南大学的何依霖在新鸿基启胜物业实习，负责沟通协调、活动筹备等工作。新鸿基启胜物业总

经理兼华东区域总经理梁健声说，为了让她在有限的时间里学到更多，何依霖一岗多职，公司鼓励她时常到物业管理一线去，“因为一线才是真正的‘战场’”。

在梁健声看来，对实习生而言，此次实习提升了能力，打开了与不同文化背景同事相处的“新世界”，也让他们懂得包容开放、谦卑自省的重要性；对企业而言，此次实习活动有助于跨文化合作与交流，也为企业储备多元化人才打开新思路。

来自澳门大学的黄滔泰在北京国枫(上海)律师事务所实习。为了让他尽可能在实习期间得到更多锻炼，律所尽可能增加实习生的多元化学习，增强他们的国际化视野。

“此次实习交流活动不仅让澳门实习生更好地了解内地法律制度和法律环境，提升他们的专业能力和实践经验，也有助于加强律所与澳门之间的联系和沟通。”北京国枫(上海)律师事务所律师相关负责人说。